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Respostas aos problemas de nimero impar

RESPOSTAS AOS PROBLEMAS DE NUMERO IMPAR

Secdo 1.1 29 a+ (8 > 1: crescente Seg¢do 2.1
) a + [ = 1: constante | 5.=23
1 (a) 80-90°F a + [ < 1: decrescente }f._ "
(b) 60-72°F Secdo 1.5 g = —u
(¢) 60-100°F g L. F =1+
11 (a) Decrescente 1 Az=04; 2=24 E‘ _ ﬁ- _:5:
(b) Crescente 1 2 _
3 Moy =2—ceg—2.
15 Meio comprimento de onda original f@y) g g ¥ 3 \/ﬁ? . _
Rapidez = 2 lugares/seg 5 z=4+43z+y 5 —15i +255 +20k
Secdo 1.2 7 Ndo 7 V65
i il - s s 11 -1,0 11 —4,5] +85 +0,5k
(1,1—1, —‘l]‘ :Iltt; esqiite:r a, abaixo f(z,y) = 3 — 22 + 3y 3 il
ngo
Raio do cilindro 2, aﬂdg E%xﬂ-x 19 (a) nfio 15 5.6
. (b) ndo 17 7 +4f
13 (1,5, 0,5, —0,5) (©) ndo »
o : 19 —2
15 (—4,2,7) (e) 0,5dameédiade notas prevista - ”
" S ~ 1 6 23 33 —]‘4
19 (x—-1P+(y—-2)° €cao 1. B -
__ 3 (a) I d =27 +3k
Secdo 1.3 ) 1I §=7 _
1 (a) Decresce 7 Esferas f 4= —21
(b) Cresce 0 Op — %y + %E + ﬁ?: 27 ||'tili == :/E
3 (a) Concha 11 —(3/2)z —3y+3z—4 - I 23 :T o
Eb; ;enhuma delas 13 Hiperboléide de duas folhas EE:; 65;?! _{_ﬁg 5*+ (4/5)7
c aca 5 o
(@ Concha 15 Paraboldide elitico Seciio 2.2
(EJ‘ Placa l ? Elip&ﬁ'idﬂ
5 (a) I 19 Esfera 1 Escalar
(by V Secdo 1.7 3 Vetor
(c) IV _ 5 (a) 50
d I 3 (b) Sum (b) -507
(e) I 5 0 (©) 25V2i —25V2j
9 (b) x crescente 7 0 (d) —25v2i +25V2j
Sec¢io 1.4 9 1 7 180i + 72j
13 +/(1-c)/ec 2 &
11 (@ A 1 ..\/ Em dire¢do ao centro
(b) B .15 Néo
(¢c) A Canitilo 1 — Reviss 11 (79,00, 79,33, 89,00, 68,33, 89,33)
23 (a) () G . oo i 13 48,3° nordeste
®) ). 1 Reta vertical por (2, 1, 0) 744 km/h.
© V) . 3 (2/5) 4 (W/3) + (2/2) = 1 15 548,6 km/
(d) (ID) 11 Nazo pode ser verdade Seg¢io 2.3
(e) (W_) 13 Pode ser verdade 1 —138
21 (a) () (E) 15 Verdade i
(b) (I) (D) 17 37— Sya]— 3
(c) (1) (G) IE y;f = 5 238
19 2z°+y" =k 7 1,91 radianos (109,5°)
23 g(z,y)=3z+y



9 4« L7 parat=2ou-l
Nenhum valor de ¢ faz u
paralelo a v

11 3445 -k
(multiplos de)
13 —z4+2y+:=1
15 Zz—3y4-T2=19
17 3z4+y+z=-1
19 af—%g—i—{%’-;q_%iﬂi’_

21 38,7°
25 Bantus
Seciao 2.4

-] Lh W
|
EI.,
+
s

11 z4+y+2z=1
13 (a) 1,5

15 4z + 26y + 14z =0

19 (b) ¢la e |[cll=|a]
fﬂ} —ﬂgb:—FﬂE]bg

Capitulo 2 — Revisao

(b) nenhum valor de ¢
(c¢) qualquer valor de ¢

9 2k
11 ©—3

13 1/6/2

15 7@ =47 + 6k
17 (a) (21/5,0,0)

(b) (0.-21,0) e {0,0,3)
(por exemplo)

() =5 -] +7k
(por exemplo)
(d) 215 + 3k
(por exemplo)

+1/37 /2

19 —i/2
~i /2 —+/37 /2

21
25

27
33

Respostas aos problemas de niimero impar

Vetor

(a) 30i — 2k
207 + 155 — 5k
127 + 307 + 3k
(b) 307 +
207 + 167 — 3k
12§ + 315 + 5k
38,7° sudeste

9z — 16y + 122 =5
0,23

Secao 3.1

I

11
13

15

Folda2) 202

Jy(3,2) = -1

(¢c) Positivo

(d) Negativo

(a) Ambos negativos
(b) Ambos negativos

(a) OP/0t:

quantia/més
‘Taxa de varia¢ao dos
pagamentos com 0 tempo.
Negativa
(b) AP/0Or:
quantia/ponto de porcentagem

Taxa de variagdo de
pagamento com taxa de juros

Positiva
(a) Negativa
(b) Positiva
fT{S, 20} I~ |

(a) 2,5,0,02
(b) 3.33,0,02
(c) 3,33,0,02

-1

Secio 3.2

— D~ L W e

15
17
19
21
23
25

—1
2zy + 10z%y

Y

a/(2/x)

212°y°® — 962%y? + 5z
(a+b)/2

2B [uy

2mu/r

Gm, /r?

—2nr/T?

e F

ccos(ct — Sx)
(15a%bez” — 1) /(az’y)

27

29
31

i

35

37

39

[2y(=3)X +10) — 3X4(8)2 —
27X+ 50)]/2(\* =31 +5)3/2

rzy/\/ 2rzyw — 13273y
2y = 725 + yzv~!

2y, =2 In2+x¥Inzx
13,6

@l 3,325

(b) 4,1,2,1

(c) 4,2

(a) Pre™

(b) €™

h.(2,5) = —11,40 cm/seg
he(2,5) = 22,80 cm/seg

Sec¢io 3.3

1
3
5
7

11

13
15
17
19

21

23

2=0+3z+y
z2=—4+ 2+ 4y
z2=9+6(z—-3)+9(y~-1)
P(r,L) ~80+2,5(r —8) +
0.02(L — 4000), P(r,L) =~
120+ 3,33(r —8) +0,02(L —
6000), P(r,L) = 160 +
3,33(r—13)+0,02(L-7000).
df = ycos(zy)dz

+ zcos(zy) dy
dg = (2u + v)du + u dv
df = dx — dy
dP ~2,395dK + 0,008 dL
df = 3dz + 2dy
f(1,04,1,98) =~ 2,973

_(a) Cresce
(b) Cresce

(c) 55 joules
{1 é1%; g é 2%

Secio 3.4

]

oo =] Lh

11

13
15

(a) 1,01

(b) 0,98

]

Z.12

e A

(a) Negativo

(b) Negativo

Vz=1cos(2)i
- & cos (2)]

Vz=e¥%i +e¥(1+z+y)j
Vz =2zcos(z? + y?)i
+ 2y cos (z + y?)j

2mi + 2nj

283




284 Respostas aos problemas de nimero impar

2 - -
19 {t{g_ij:}qr] + (2t — 1]

%5 o4 1 -
21 (_H-5a9+ﬂ) 2 + (zv’5n1+6) .

23 500 + 967
25 (1/2)i +(1/2)j
27 (a) 2/V/13

(b) IN’_

) 7+1F
29 (a) —v/2/2

(b) V3+1/2
31 4.4
33 (3v5-2v2)i

+ (4V2 - 3v/5)]
35 Y=25—7
37 P
39 (a) P,Q

(c) | gradf|

fz = || grad f|l cos ¢

Secdo 3.5

w

1 10/3
3 2z243x+4+2y=17

P +37 +7k

7 (a) 6,33 +0,767
(b) —34,69

9 (b) Vale
l]. (ﬂ) I =

(b) vy
o) R

13 2z—y
Sec¢io 3.6

1 % = e tsen(t)(2cost —

vcos(u)e “¥ " )senw
— (—usen(v)e~ Ve

+ e )y sen u

gf; = (e~veos¥
veos(u)e ™" )ucosv
+ (—usen(v)e Vs

+ E—uﬁﬂll'ﬂ) cOsS U

0z v
9 gl:—e fu
Egzﬁt‘lnu

1] @ = ZHE{HE“UE}{1+HI+HI)
w
3—i- — ZvEf.ﬂ- ﬂz}(l_u _._1:2)
1 ]
m o b (ﬂ)
du  vu v
% — —m—ucns lxl_u
aﬁ' - 1?2 17
15 52 = %?%E+%%%§+-§T%
w _ Jdw Oz w dw dz
aﬁu s _;a_v+g_yﬁg+mﬁ
17 -0.6
a [ & 8
21 (%]T - (TE'JT (T;)T
23 (8 % = cnsﬁ% +5¢nﬂg§
% = r(cos E?-g—; -
senf
(b) *gt:; = senﬂgf >3 “‘i’:"%
5‘; — Cﬂﬁgﬂf_ —_ SE:E%
Secdo 3.7
P
1 fIiI — 2‘! fyy p— 2
f!i'fﬂ = 21 f:ry = 2
3 f:z::c =0
fﬁy =e¥ = fy:c
fyy = ze¥
5 [fzze= —(SEH (:1:2 -+ yz))4iz
+2cos (22 + 3?)
Jay = (sen(.r + ¥y ))4$y
= Jyz
yy = —(sen(2? + %) )dy°
+ 2 cos (z* + y?)
7 fmr —_ "‘(Eﬂn {%}){1—:5)
fay = h(sen(g)l)(%gz)(%)
+ (08 (2))(3) = fus
fyy = ‘(ﬁﬂﬂﬁ))(ﬁjz
+ (cos (2))(%)
9 .E'.yy —
11 (a) Positivo
(b) Zero
(c) Positivo
(d) Zero
(e) Zero
13 (a) Negativo
(b) Zero
(c) Negativo
(d) Zero
(e) Zero
15 (a) Zero
(b) Negativo
(c) Zero
(d) Negativo
(e) Zero

17 (a) Negativo
(b) Negativo
(c) Zero
(d) Zero
(e) Zero

19 (a) Negativo
(b) Positivo
(¢) Positivo
(d) Positivo
(e) Negativo

Secido 3.8
1 (a) u(4,1)=56,05°C
'u(8,1) &~ 70,05°C
(b) u(6,2) =62,1°C
3 c¢= D(a?+ )

13 a=—b
15 (@ u(0,t)=0
u(l,t) =0

b) a= - =—(nk)?
para qualquer inteiro k

17 A=a/(®*+c*),a>0

Secido 3.9
1 Qz,y)=1-—2x> — ¢
3 Qa,y)=-y+z°—y°/2
5 L{z,y) = 2e+e(z—1)+
3e(y — 1)

Q(z,y) = 2e+e(z— 1)+
de(y—1)+e(z—1)(y—1)+
2e(y — 1)

7 Liz,y) =v2+ z(z—1)+
Zy—1)
Qz,y) = V2+ (- 1)+
AY-D+550E-1)7 -
sale—1D(y -1+
5y — 1)

9 Liz,y) = 5+ 5@ —-1)+
gr—1)

fy-1)-§z-1)+
d@-Dy-1+
§ly—1)°

11 L(z,y) = $+3(z—1) -
Hy—1)
Qlz,y)=F+3(z—1) -
My-1)-Lt@-17+
1y -1y

15 (a) zy



17 (@) L(z.y) =1, 29 3e/V5 California: ,
Er(z,y)| < 0,047 31 fz(3,1) ~ 1,64 4= Kl max)
) Qlz,y) =1+(1/2)z*~ = i s
(1/2), 33 +44/77 (3,-3:3) = W
| Eq(z,y)] < 0,0047 35 (a) —14,2,5 ;22_“3;{;;% )
19 @ Liz.y)=0, b) =M ; Massachusetts:
|Er(z,y)| <0,14 (c) 14,221_*113 dﬂ'ﬂiﬁﬁ v : i s
(b) Q{I?y:} — 72 -+ HZ, of —142 + 2,5_:.' max), ‘ S
|Eo(z.y)| < 0,036 @ flz,y) = f(2,3) = 3 Nenhuma dessas coisas
Sec¢io 3.10 7,56. 5 Min=0 em (0,0)
e ————————————— (¢) Porexemplo, (néo na fronteira)
1 (b) Nao v = 2,51 + 147, méax =2em (1, 1), (1,- 1),
(¢) Néo H -0.32 (-1,-1) e (-1,1)
(d) Naéo ow B ( na fronteira)
(e) Existe, ndo continua 31 @ Bu (1.m) =3 7 Max =0em (0, 0)
3 (b) Sim Jw . ( ndo na fronteira)
(¢) Sim "5;(1 }=4_W Min=2em(1,-1),(-1,-1)
(d) Nio Bl (-1,1) e (1,1)
(e) Existe, ndo continua (b) = = 57 ~ 3n’ ( na fronteira)
5 (b) Sim i g 9 g =300,q = 225.
(d) Nao - = 25°
(f) Nio 43 (b) ‘.13'2 +y2 4+ ;-:E- . C?. 11 A 25%,t 25k
(c) Para fora, decrescendo 15 I=w=h=45cm
I (e) Nio exponencialmente 17 y=2/3—z/2
(e) Nao Secio 4.1 _
i o 19 255,2 milhdes
g (a) Naﬂ' ————————————— T ——————————————— {aJ j .
i . 1 A: nao ('ﬂ) 320,6 mlﬂlﬁﬂs
Capitulo 3 — Revisao B: sim, méx. 21 () 02575
1 0z/0r = {ﬂi_’ﬁj;}_ : C: sim, sela Secio 4.3
= —7(z? — 1) 5 Pontosdesela: (1,-1)(-1,1
8z /8y (z* 4+ — ) e -1(~1 )H( ) L Min = —v2. mix = v/2
3 0f/0p = (1/q)e/" max. Joca = 1u 1) ;
8f/0q = —(p/q?)e?!® min. local (1, 1) 3 Min = £, ndo ha max
5 fz/8z = 4z — Tzby° + 5¢° 7 (1,-1)e(-1,1)sdo ambos 5 Min = v/2, mix = 2
8z/0y = —3z7y* + 10zy ponto de sela 7 Min = —/35, mdx = /35
7 Ow/8s=In(s+1)+ ﬁi 9 Pontos criticos:(0, 0), (£, 0), 9 Mix: 0, nfo ha min
3w,/3i . St {iZﬂ-.ﬂ), {:]:3?F,0), s 11 Mé;{' 3 min' _i
(F+e) Minima local: (0, 0), S i A
9 B3 (£2m,0), £47,0), - - 13 Méx:%?—,nﬂn:—lg.
11 Falso Pontos de sela:(x, 0),
: 15 Max: f(-L,=3=) =25
13 Verdadeiro (+3#,0), (£5m,0), --- 31 S V'Ei Eja £ /3
15 Falso 11 Max. local: (1, 5) Min: f(_ﬁ’ _E) = =2V3
17 () fu(2,2) =278 13 Minimo local 17 ﬁﬂ 11
=" m: —1.
f-(2,2) =~ 4,01 15 Maximo local 19 ¢, = 50 unidades
®) fu(2,2) = 2,773 17 (a) (1,3) é um minimo g> = 150 unidades
Fold2) =1 -
. . Se¢ao 4.2 21 (b) S =1000— 10!
19 (a) negativo, positivo,
para cima se positivo, 1 Mississippi: 23 r= \3/%
para baixo se negativo 87 — 88 (mdx), 83 — 87 (min) h=2 \:/;‘L_D
(b) w<t<2n Alabama: "
€ 0 < z < 3Inf2e¢ 88 — 89 (max), 83 — 87 (min) 25 Ao longo daretax =2y
0<t<wf20udn/2< Pennsylvania: 27 (¢) D =10, N =20,
£ < 5xf2. 89 — 90 (max), 70 (min) V =~ 9779
23 (a) 8g/0m =G/r? New York: (d) \=14,67

dg/dr = —2Gm />

81 —84 (max), 74 — 76 (min)

Respostas aos prnhl&rnﬂ: de nimero impar
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Capitulo 4 — Revisido Secdo 5.2 ®) @)
1 Maximo local: (=/3, (n/3) 1 4(9V3 — 4vZ - 1) = Y CaRSRe s
3 (vZ,~v/3/2) ponto de sela 2,38176 Segdio 5.6
7 Maximo: (-1, De(l,-1) 3 32/9 1 200%/3
Minimo: (0, 0) s [k f dyda 3 25w
9 pl“:]l'[],pg:llﬁ. ou J"] fl dedy 5 f[}l Erfﬂqg"f‘d?"dgdz
11 K =20
L =130 7 f] f,—,; |};3fdyd$ 7 ﬂfﬁfﬂ 6-p*send dp de do
C = $7,000 9 (e'—1)(e —¢) 9 fﬂ Jo [ 8dzdyde
13 (a) Reduzir K por 1/2 unidade, 11 =~ —2,68 11 =
aumentar L de 1 unidade 13 14 13 (a) Positivo
15 A = “i"r:??(l L Ei}m::rz]i)’ 15 & (b) Zero
semanas’ 17 2(3v3-2v2). 15 257/6
17 27«
17 d=537Tm, w=62lm V25—
r L] ¥ E] 1
§ = 7 /3 radianos 2 f— f V25—t (25~2° y ) de dy 19 3/v2
19 (b) —gradd 21 fr} IH V2422 —y)de dy 21 3/4
21 (a) a/(v;cos 61)+b/(v; cos8) 23 Volume = 6 25 3= 2{12; i = %ﬂ,z.
23 d=~09148. 25 1/10 Se¢io 5.7
Seqﬁﬂ 5.1 27 %(1 — COS 1) = (0,23 1 (EI.} 20/27
‘1 Soma inferior: 0,34 Se¢do 5.3 (b) 199/243
Soma superior: 0,62 1 9 3 (a) k=28
. (h) 1/3
3 Soma superior 46,63 3 a4+ b+ 2e
Soma inferior = 8 L . 5 f (z,y) dz dy
P 7 - Limites ndo fazem sentido 0
MEdIﬂ~2?,3 : : ,.?. f( )_ 3{] _5{]{: 5}1 lﬂlfy ]5}2
5 Positiva 9 Limites néo fazem sentido Y
7 40/3 13 3 9 (@ [ J%dp r,0)r dr dé
9 Jpu(w,y)dzdy ~ 2700 ¥ P =Y aydzas ) J£7 [ p(r,6)rdr dé+
unidades ctbicas =yl f?" [ p(r,8)r dr dé
onde R € a regido 17 m = 1/36g; (:z:,yj Z) = 245 Jols
0<z<60 (1/4,1/8,1/12) Secdo 5.8
0<y<8§ 3 2
SUS 19 m(b”+c*)/3 3 eni
11 (a) Cercade 148 tornados Secio 5.4 g 13
(b) Cerca de 56 tornados 13.5
(¢) Cerca de 2 tornados 10,7854 7 9
13 (a) Positivo 30,7966 Capitulo 5 — Revisao
(b) Positivo 5 4 _ N
(c) Positivo 7079 1 9200 milhas cabicas
(d) Zero g 4’ 7 85/12
(¢) Zero Secio 5.5 9 10(e—2)
(f) gﬂm | _—_— e 11 —4cos4+ 2sen4
(3) Negatjo 1 fmfa fg frdrdf +3cos3 —2sen3 -1
(h) Zero & ey ) dz d
(1) Negativo 3 fﬂ f rdr df fn fi fz,y) vy
(j) Zero 13 0 or f_ EEH flz,y)dydz +
(k) Zero —;n+-=1- dud
(I) Positivo 15 -2/3 - fn2 f(z,y)dy dz.
(m) Positivo 17 6 1627 /5
(n) Positivo 19 327(v/2-1) /3 19 8«
(o) Zero 3w /2 21 =~ 183
®) Zero 21 @ [, fl ) rdr db



23 8rR3/15

25 2xGmlry—ri—
27 40v2,54v2
Secdo 6.1

1 A particula se mmf'e_.
sobreretas de (0, 1) (1,0)
a(l,0a(0,~1)a(-1,0)
ede voltaa (0, 1)
3 Aparticulasemove
sobreretasde (-1, 1)a.
(1, 1)a(-1,-1ya{l1,-1)
edevoltaa (-1, 1)
5 Sentido horario para todo ¢
7 Horério: t <0
Anti-horério: £ >0
9 Anti-hordrio: ¢ >0
13 o= ~2p0=1%
15 o= —2cost, y = 2sent,
0Lt< 27
17 2 =>5co08t, y = Tsent,
. URt=x2n
19 (a) Direitade (2, 4)
'::b} .(_'1_:-_'“3} a (2:4)
(c) t<-—2/3
2l @ a=b=0,k=350u-3
) a=00b=5%k=50u
-5
() a=10,6 = =10,k =
v 200 ou—+/200
23 z=2cost,y=0,2=2sent

200 @ o= R %3 w3

29 z =1+ 2,

31 Sim
33 (a) Retas

Secfio 6.2

1 (a) Ambos parametrizam
areta

. Y=3x—~3
(b) Inclinagsio = 3,0
_mterse{;au —y = --2
3 (b) —z — 1{];} —7k
©) 7=(1- f)% +
3~ 10¢)7 — Ttk .

V715 + R+

11

13
IS

17

19

21

23

23

27

29

31

(a) Espiral

by 7(2) = -2.247 +
0,087,
fu(4) = 2,381 — 3,377,
7 (6) =2,637 +5,485.

() . T(2) = —2,235(+0,0777 ,
7 (4) = 2,3747 -3,3717,
7(6) = 2,637 +5,4827 .

= —2¢ sen(t2) +2¢ cns(ﬁz)j ;

Rap1dez 2 1l

A particula para quando ¢ = 0.
= (2t~2) + (38>~ 3)]

+ (282 — 12683k,

Rapidez = (( 2t~ 2)* +

(382—3)24+ (1283 —12¢2)2)1/2,
A particula para em {="1.

T = =3 sentz =+ 4castj y

g = —3costi —4sent]

{;":33-{—3 E_, a.:{}.

D =42

D =~ 24,6

= 54 3e=7),y =4+

W(t—7),z2=3+2(t—7)

(@) ¥(2)~ 4 +5] .
Rapidez ~ Y41

(b) Acercar=1,5

(c) Acercar=3

(a) Néo

(by t=3 o i

(c) ¥(3) ~ 0,959 +0,2845

+ 2k

(d) 7 '~ 0,2847—0,9597 +

10k + (¢ — 5)(0,959%
+0,2847 +2k).

7 (£) = 22,181 + 66,4¢5

+ (42,7t — 4,9tk

(a) =z(t) = Ssent, y{t) =
Scost, zgt)-— 8

) 7 =-55,8 = —5@

(© zu(t) =yu(t) =
zi(t) = —g,
Et{{}) = 23_({}) ZO:
y:(0) = =5, 2:{0) = 5,
Ut (U) = U,_:_Et(ﬂ'j_ = 8

(a) C,E.

(b) E,C.,

(c) :Sim, quando oraio
de luz é tangente a
linha da praia.

(d) A rapidez n&o ¢ definida
nos cantos

—(2t +4t3) /(1 +* +7)?
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Secdo 6.3

1

11
13
15
17

19

2L

23

29

31

. 33

35

Um disco horizontal de raio 5

noplanoz=7.

Um cilindro de raio 5
em torno do eixo-z, 0 <z <7,

Um cone de altura e raio 5

Cilindro, secao elitica

z = acosf, y = asend,

z =2

= 4 Y="19; g=2u4-1-1
Nio

Circulo horizontal

T = 5sen¢cosd
y = Ssen¢send
z=15¢cos¢
r = a-+dsengcost,y=>0+
dsén ¢gsend, z = ¢+ dcos¢
paraf < g <mel <P <L
27.
se 8 < m, entdo (6 + m, 7/4)
se # >, entdo (0 —m, w/ 4}
T=UCOSV, Yy = Uusenv,
z=wupara 0 <v <2w
[:a_) ._,T.:T-CDSH,
0<r<a,
y = rsenf,
0< E oot

7= &

b) z= 5‘;5 cos 8,

z={l5 ) + 1) cosd,

y=({F ) + 1) sen,

e

0<8<2n,

0 124510,

@ z=(z*/2)+(y/2)
O< ety
0<e—y<2

(a) %2 +f $zf = 1
Z,Y, 2 = 0.

7(t) = zoi + %07 + zok +

acostil + asentd

(@ == (cos(5t)+3)cosd
4y o (L“:DE (%t) e 3] sen @
_g:t 0£9£2ﬂ,0£
t <48

(b) 4567 in.°
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Seciao 6.4

1

Circulo:
(I—2)3+{:y—2}1 =1

3 Parabola:

y=(x-2)%,1<z<3

5 Implicita:
2 -2z+y*=0,y<0,
Explicita:
y=—v-z*+ 2z,
Paramétrica:
x =14 cost, y = sent,
comm <t<2mw
7T z4+2y=0
11 (a) z=1,054217
{b) m(miy!‘zJ ~ 0+ 6z —
My—-1)-4(2-1),
f2(0,01,0,98) = 1,05
(c) Of:/0xem(0,1)¢€ 3/2,
Of2/0yemD, 1) € —7/4
13 (a) Grafico tangente ao plano
b) z=T7-(2/5)(z-3)—
(4/5)(y = 5)
15 (a) S =In(a®(1—a){'~ %))+
Inb—alnp;—(1—a)lnp;
h_ _<pip
(b) = a%(l—a)1-a)
Secao 6.5
1 250.000 stadia ou 46.000 km
5 Nem sempre fechada
Capitulo 6 - Revisio
1l §=5§ F=3
3 z=4+4senl,y =4—4cost
S z=2-ty=-14+3tz=
4 - .
1 z=1+2y=1-3t,2z=
1 43t
o @=3coxt
y=>3
z = —3sent
11 (a) (I)=Cs,(II)=7C,,
(JIf] = C5ilV) =
O B p
(b) C3:0.5¢costi —0,5sentj,
Cs: -2 CGS(%)?E
- 25&11{%}5
13 (a) Nadiregdo daaa ‘en by

pelo vetor: /-
(b) Diregdo dadas pelos init
vetores unitarios:
| 7 P T
:753 + v"‘,-—,jj
B = LE,'
V2 V2

15

17

19

21

23

25

29

31

(c) —4

Equagdo da reta:
r=1+42t
y=24 3
z2=34+4

Menor distancia V174/29

A equagdo de curva €
z=1-2y% -1<y<l.
(@) (2,3,0)

(b) 2

(¢c) Nao, ndo sobre a linha

(a) z=(VcosA) -t—15
y:
—16t* + (Vsen A)t + 6
(c) A=s52°

(a) (I:yj = (tr ])
b) (z,y) =

(t +cost,1 —sént)
r=2-28-21,
y=3-3s-0,5t,
z=-—1,64+3,6s+ 1,6t
(a) a=0,0893,b=448
(b) a=0427 b=R8,26
) a=143,6=21,4
(a) espalhados
(b) espalhados
(c) comprimidos
(d) sejac<0

Sec¢do 7.1

1

11
13
15

17

(a) IV
(b) III

(c) T
(d) II

= =i
= -l — Y] = —7T
= -yt + ZJ

(z,y) = i
( por exemplo)

| e .

(Iay) — m

( por exemplo)

F

Secao 7.2

1

y = constante

3 y=-%z+c

9

(a) III
(by 1
(¢) 1I
(d) V
(e) VI
() IV

Capitulo 7 — Revisao

(b) (i) sim
(ii) ndo
(111)

(iv) nao

s1m

1
[a) :l:5+::,.r51+:':E
b
(b) ;;zz+y1+31
c) —F—= ?-i—%?
© Vzityi+2? m1+y1+zz‘?
: + z k
;;zz+y1’+=1
- . -
i
ot yi4z? +;;mi+y?+zlj
+ —=—FK
;;mz+yy+zl

cost o sent 1 1.
ORE v, Lhubw, Vb L

@ .

® I

Secao 8.1

1
3
5

5

9
11
13
15
19
21

23

27

— D =] Lh W

13

Positivo

Positivo

Jo,F -dF < [ F -dF
< Jo, F -dF

Positivo

0

0

16

32

Cy, Cy

(a) Varios valores
(b) Virios valores
(a) Varios valores
(b) Varios valores

—GMm /8000

Secdo 8.2

116,28

82/3

et —e

85,32
240

C; :(t,v2t-t§),
p<tx 2

Cz: (8, —2(t - 1)%),
-1<t<2

Ci : (t,sent),
—2r<t< —7

(a) 11/6

(b) 7/6
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Secao 8.3 Se¢io 9.1 5 —nR'/28
3 Sim. | 1 (a) Positivo 7 2me(a® + b?)
5 Nio (b) Negativo Capitulo 9 — Revisago
(¢c) Zero
y 9? . (d) Zero 5 4
9 Eln{ﬁ - 1) (e) Zero 7 ],5
11 (a) e 3 (a) Zero 9 12
e (b) Zero 11 —8(1+e")
13 (b) Nao (c) Zero | 13 240
19 (a) =/2 (d) Negativo
(b) Nio () Zero 15 (7/6) - 1/3
21 (a) Cresce 5 (@ 5 1_9 (b) 0
= (b) 4 (c) IThln{b/a|/2n
DEAE 9.4 () 11 Seciio 10.1
K = constante 7 (a) Zero
5 Nio (b) Zero 7 0
7 Sim,f=x*y*+xy+C 9 Zero 9 2/|IF — 7ol
’ 13 0
9 Sim,f=InA4{xyz! ondes 11 ST r
¢ uma constante positiva 13 Zero 15 b -(@ x7)
11 (b) —m 15 (a) Zero 17 (a) Positivo
13 mwab (b) Zero (b) Zero |
15 3/2 17 (b) 4x\h (c) Negativo
21 (a) Rapidez méxi 2@ 0
Se¢ao8.5 —_ aoa 21 (a) Fluxo=¢
y=2+rsend, " ¢
2<r<3,0<0<2n DEER0 .4 23 (a) 27cd
3 z=u8, 1 6 b} 2
y = tg(s) + (1 —¢£)f(s), 3 /2 (€) 2
a<s<b0<t<] 5 7/3 25 (a) 0O
- b) Nio definido
Capitulo 8 — Revisao 7 wsen25 | (b)
1 (a) Negativo 9 12967 Se¢ao 10.2
(b) C,: Positivo 11 -8lx/4 | 24
B C . Zero 13 12
N " 3 Zero
C,: Negativo 15 6257/2 S
(c) Negativo o L 5 fS: F .dA =8
3 2 17 (b) (1) EmHﬂn [oE-dA = 9 (a) 0
 id b) 4w
sl limy o [o B -dA = (
H—oc — = -
7 Falso 4rq . 11 [.F: d{-l )
9 Verdaderro o L = [pdivFdV =0
i1 —-58 (1) hmpg_o fs E-dA = 15 (a) 30 watts/km’
amq . o (b) a = 10 watts/km’
K = 310" m*-rad/hr 0
(c) r -:2: 1(]{3 m, a circulagédo 19 117/2 Secdo 10.3
é 2wnrr- -
r > 100 m, acirculagdo Secio 9.3 1 4yk
 2INB 1 473 30
17 (b) Circular 3195 5 4zi —5yj + zk

(¢} Nao




20

7

9 1ot (Fy(z)i +F(y)] +F3(2)k) =

1

A
'l
i3
15

Respostas aos problemas de nimero impar

(2aPyz + 627y’ —zy)i
+ (=3z%y%z — Tz%y° + y)J
+ (yz — z2)k

0

(a) Rotacional zero
(b) Rotacional ndo nulo
(c) rotacional ndo nulo

(¢), (@), (f)
C», C3,C4, Cs,

Vé+ (F - V)
F = (—%z #Zy)f
+(2x—2)] +{y+ %m)ﬁ

e¢ao 10.4

et ——

1
-

7

Nio

(a) —200m
(b) O

n

(a) Nada pode se dizer
(by O

(a)
(b)
(c)
—27

—2mra*
2mat

As orientagdes ndo sédo
relacionadas

acdo 10.5

ﬂ

1
7

Sim

Sim

(—zy + Syz)i )

+ (2zy + Izi)k *

(a) Sim

(b) Sim

(c) Sim

(a) rot E =0

(b) 3 espago menos um ponto se
p>0
3 -espagose p < 0.

() ,
d(r) =r*"Psep # 2.
¢(r) =Inrsep = 2.

F = (1—28)F(t)+ sro

a<t<b

e¢io 10.6

e

(b) 54

Capitulo 10 — Revisao

1

divy = -6

5 =#b*h/3

Satisfaz ao critério para todo p

7

11
13
15
17
23

25

divF =3
Verdade
Verdade

Verdade
Falso

divE (P) < 0, divE (Q) > 0.

) #(z) = (55 — z/50)i
mph
se 0 < z < 2000
& (z) = 157 mph
se 2000 < z < 7000
v(z)=(15
+(z—7000)/25)i mph
se 7000 < z < 8000
#(z) =55 mph
se z > 3000

div ¥ (1000) = —1/50
div¢ (5000) =0
div v (7500) = 1/25
div (10,000) =0
mph/ft

2 2

(ﬂ) 7 = (1 + -{mz—f—_—;?}z );
—-1:-:1:,: -
¥ (@i+yt)t)

Apéndice D

1

11

13

1

17
19

21
23
25
27

(1/3)z®> + 2> + In|z| + C,

C uma constante.

Inlt| — 4/t —2/t* + C, C uma
constante.

(1/2) sen2t+C, C uma constante.
—In | cos 8|+ C, C uma constante.

(1 /2)et"*+! + ¢, C uma constante.

(1/2)tan~'2z + C, C uma

constante.

(—1/20)cos* 50 + C,

C uma constante

(1/3)(Inz)® + C, C uma

constante.

re® — e* 4 C, C uma constante.

(1/2)z?Inz — (1/4)z* + C,

C uma constante.

(1/142)(10™ - 271)

~11e71% + 1

2e{e — 1) = 9,34

b) Méximo em julho de 1993
Minimo em janeiro de 1994

¢) Crescimento mais rapido
em maio de 1993
Decrescimento mais rapido
em outubro de 1993

N
Z p(z;)Ax

16 gramas

29 (a)

(b)
31 (a) 3 milhas
(b) 282,743

33 (a) Yiig 4m(re + hi)’
% lrzse—ﬂ.ﬂﬂmldrh,-ﬂh
(b) 6,48 x 109

35 () Yoo, w¥iAr
(b) - 18

37 2267,32 pés cubicos

Apéndice F

5 (b) cercade 3
4

- (=52)’
7 (@) plz)=* ,Eﬁ;
(b) 6,7% da populagao

Apéndice G
e et

1 (1,0)
3 {—210)
(3R, -3)

(2,m/2)
(V2,37 /4)
13 (0,28,77/4)
15 (3,16,2,82)

5
7 (cosl,senl)
9
1
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